


Να μάθουν οι συμμετέχοντες τις διαδι-
κασίες παραγωγής του σιταριού-αλευριού –
ψωμιού διαχρονικά:

Παρελθόν ( Χειρωνακτική )
Παρόν (Μηχανική)
Μέλλον (Μηχατρονική-Ρομποτική)



 Να είναι σε θέση οι μετέχοντες να μετρούν επιφάνεια
εδάφους, να υπολογίζουν και να χρησιμοποιούν
κατάλληλα υλικά για την περίφραξη - προστασία της
χρήσης του εδάφους.

 Να υπολογίζουν συντελεστές απόδοσης της καλλιέρ-
γειας του εδάφους (κατασκευή υγρόμετρου εδάφους).

 Να γνωρίσουν τις εφαρμογές των μικροελεγκτών στην
καλλιέργεια γεωργικών προϊόντων(σιτάρι) σήμερα.

 Να μάθουν για την ύπαρξη και τις εφαρμογές της
πλατφόρμας arduino που χρησιμοποιείται σήμερα στην
τριτοβάθμια εκπαίδευση και δειλά στη δευτεροβάθμια.
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Η προετοιμασία πρέπει να γίνεται στο στάδιο του
«ρώγου».

ΡΩΓΟΣ (εδάφους): Ιδανική κατάσταση του χωραφιού
από πλευράς υγρασίας για όργωμα (με υπερβολική υγρασία
το χώμα κόβεται σε μεγάλα κομμάτια (μπλάνες) και με
ξηρασία το έδαφος ψιλοχωματίζεται). Η έκφραση: το
«χωράφι είναι στον ρώγο του» σημαίνει ότι το χωράφι
είναι στην κατάλληλη στιγμή για να κάνει ο παραγωγός
όργωμα, γιατί τότε, λόγω των χαλαρών δεσμών μεταξύ των
μορίων του εδάφους, απαιτείται λιγότερη μηχανική ενέργεια και
γιατί έτσι εξασφαλίζονται οι καλύτερες δυνατές συνθήκες υγρα-
σίας και αερισμού για το φύτρωμα του σπόρου και προεξο-
φλείται ο καλύτερος δυνατός θρυμματισμός του εδάφους.

Προετοιμασία εδάφους



Οι ευνοϊκές συνθήκες υγρασίας και αερισμού, μαζί με
την ευνοϊκή θερμοκρασία (20°C) και τον καλό θρυμμα-
τισμό του εδάφους αποτελούν τις βασικές προϋποθέσεις
για ομοιόμορφο και γρήγορο φύτρωμα των φυταρίων και
για την ομαλή ανάπτυξη της καλλιέργειας.

Πολύ σημαντικό στοιχείο που έχει σχέση με την
προετοιμασία του εδάφους, τη διατήρηση της γονιμότητας, της
υφής και της συνοχής των εδαφών, είναι και ο χειρισμός των
υπολειμμάτων του θεριζοαλωνισμού, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις
όπου το σιτηρό διαδέχεται σιτηρό επί σειρά ετών.

Προετοιμασία εδάφους







Μάθαμε:

 Σε ποιο είδος φυτών ανήκει το σιτάρι.
 Σε ποιες ποικιλίες συναντάμε το σιτάρι.
 Ποια είναι η αντοχή του σιταριού στη χαμηλή θερμοκρασία.
 Ποιες είναι οι εδαφοκλιματικές απαιτήσεις για τη καλλιέργεια του

σιταριού.
 Ποια είναι τα οφέλη του οργώματος.
 Ποιός καθορίζει την ημερομηνία σποράς.
 Σε ποιο βάθος και σε ποιες αποστάσεις πρέπει να γίνεται σποράς.
 Πώς θα καθορίσουμε τη ποσότητα του σπόρου που θα χρειαστούμε.
 Ποιές είναι οι θρεπτικές ανάγκες των φυτών του σιταριού.
 Ποιοί παράγοντες καθορίζουν τις ανάγκες σε Λίπανση του εδάφους.
 Πότε και πως γίνεται η Βασική λίπανση (1η δόση λιπάσματος).
 Πότε και πως γίνεται η Επιφανειακή λίπανση (2η δόση λιπάσματος).
 Πότε και πως γίνεται η Λίπανση σιταροχώραφων στην πράξη

(1η & 2η δόση).















Υπολογιστικά συστήματα
Μάθαμε:

 Τι είναι ένα υπολογιστικό σύστημα.

 Από ποια μέρη αποτελείται ένα υπολογιστικό σύστημα.

 Τι είναι το Ενσωματωμένο Υπολογιστικό Σύστημα.

 Τι είναι ο μικροελεγκτής.

 Ποιά είναι τα χαρακτηριστικά πλεονεκτήματα των τυπικών ενσωματωμένων
υπολογιστών σε σύγκριση με τους αντίστοιχους γενικής χρήσης υπολογιστές .

 Ποιές είναι οι κυριότερες εφαρμογές μικροελεγκτών .

 Ποιες εταιρείες κατασκευάζουν μικροελεγκτών .

 Τι είναι ο μικροεπεξεργαστής. 

 Ποιές είναι οι κυριότερες διαφορές του μΕλεγκτή από το μΕπεξεργαστή .

 Πλατφόρμα Arduino: χαρακτηριστικά, εφαρμογές.



Μπαταρία

Έδαφος

Arduino

Οθόνη Αισθητήριο
υγρασίας

Προσαρμογέας
αισθητηρίου







Μάθαμε:

 Τι είναι η εναλλακτική διαχείριση μπαταριών.

 Τι είναι η ανακύκλωση μπαταριών.

 Πόσο επικίνδυνη είναι μία μπαταρία που δεν ανακυκλώνεται.

 Γιατί είναι σημαντικό να ανακυκλώνω τις μπαταρίες. 

 Πώς μπορώ να χρησιμοποιώ τις μπαταρίες, αυξάνοντας τη ζωή τους και χωρίς  κίνδυνο.

 Και όταν αδειάσουν οι μπαταρίες μου, τι κάνω.

 Γιατί να κάνω ανακύκλωση. Ποιό είναι το δικό μου προσωπικό όφελος.

 Πώς μπορώ εγώ να συνεισφέρω στην προστασία του περιβάλλοντος από τις βλαβερές 
ουσίες των μπαταριών.

 Πού ανακυκλώνονται οι μπαταρίες που έχουν συλλεχθεί.

 Υπάρχουν συγκεκριμένοι στόχοι για την εναλλακτική διαχείριση των μπαταριών.





 Ονομαστική ισχύς κινητήρα (PΝ)

 Ονομαστική ταχύτητα περιστροφής (nN)

 Ταχύτητα περιστροφής εν κενό (no) 

 Ονομαστική τάση (UN)

 Ονομαστικό ρεύμα λειτουργίας (ΙΝ)

 Τρόπος σύνδεσης τυλίγματος διέγερσης (WOUND)

 Ονομαστικό ρεύμα διέγερσης (ΙFN)

 Ρεύμα διέγερσης σε κενό λειτουργίας (ΙFo)

 Μέγιστη επιτρεπόμενη θερμοκρασία περιβάλλοντος



Μάθαμε:

 Ποιό δίκτυο επικοινωνιών χαρακτηρίζεται ως ασύρματο.
 Πώς μεταφέρονται τα δεδομένα (πληροφορίες)σε ένα ασύρματο δίκτυο.
 Πώς δημιουργούνται σήμερα τα τηλεφωνικά δίκτυα και πώς παλαιότερα.
 Τα δίκτυα ραδιοφώνου και τηλεόρασης πως χαρακτηρίζονται.
 Τί είναι το μέσο μετάδοσης. Ποιά είδη μετάδοσης χρησιμοποιούνται σήμερα.
 Πώς ορίζεται το εύρος ζώνης ενός τηλεπικοινωνιακού καναλιού.
 Τί είναι και γιατί πρέπει να γίνει διαμόρφωση σε ένα σήμα πληροφορίας.
 Πώς ορίζονται τα ραδιοκύματα και σε τι διαφέρουν από τα μικροκύματα.
 Ποιοι βασικοί τρόποι διάδοσης κυμάτων υπάρχουν για τις ασύρματες τηλεπικοινωνίες.
 Ποιοί παράγοντες δημιουργούν προβλήματα στις επικοινωνίες.
 Ποιά τα χαρακτηριστικά των ασύρματων προσωπικών δικτύων και σε τι διαφέρουν από τα

τοπικά δίκτυα.
 Πως λειτουργούν τα WLAN (Wireless Local Area Network) δίκτυα.
 Ποιά είναι τα χαρακτηριστικά των υπέρυθρων ακτινών που χρησιμοποιούνται στα δίκτυα και

ποιες μέθοδοι αξιοποίησης στις τηλεπικοινωνίες .
 Σε τι διαφέρουν οι τηλεπικοινωνιακές ιδιότητες των μικροκυμάτων από τις αντίστοιχες των

υπερύθρων.
 Να περιγράφουμε σε έναν φίλο μας την έννοια και τον τρόπο χρήσης του τρόπου επικοινωνίας

με Bluetooth



Η λειτουργία της κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα στηρίζεται στο 
σύστημα GSM (Global System for Mobile Communications)

Μάθαμε:
•Τι είναι και πώς λειτουργεί η κινητή τηλεφωνία.
•Τι είναι οι Σταθμοί Βάσης & τι το Κυψελοειδές Σύστημα.
•Πώς επικοινωνούμε με τα κινητά.
•Πώς λειτουργεί το κινητό τηλέφωνο και πότε εκπέμπει λιγότερη ηλεκτρομα-
γνητική ενέργεια.
•Πώς λειτουργούν οι Σταθμοί Βάσης κινητής τηλεφωνίας.



































Η πυραμίδα της μεσογειακής διατροφής



1. ΜΥΤΙΛΗΝΗ



2. ΚΟΖΑΝΗ







ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΙΤΑΡΙ

Οκτώβρης και δεν έσπειρες, σιτάρι λίγο θα’ χεις.

Πρώτα θεμέλια του σπιτιού: ψωμί, κρασί και λάδι.

Όποιος έχει τέσσερα μάτια αγοράζει σιτάρι, όποιος έχει
δύο αλεύρι και ο στραβός ψωμί.

Αν δε χορτάσει ο Οκτώβριος τη γη, πούλησε τα βόδια
σου και αγόρασε σιτάρι.

 Στον Τρυγητή σιτάρι σπείρε και στο πανηγύρι σύρε.

Από το σιτάρι στο ψωμί.

από την Μαρία Στεφάτου



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ!!! 

Υπεύθυνοι καθηγητές
Γραμματικός Βασίλειος-Ταλαμάγκας Χρήστος -Τσαγκουρνού Καλλιόπη


